Pali 1966-ra, vagyis egy kozonséges évre készitette naptarat, igy nyilvanvald, hogy az minden olyan kézonséges
évben ismét hasznalhaté lesz, melyben pl. januar elseje a hétnek ugyanarra a napjara esik, mint 1966. januér elseje,
vagyis szombatra; viszont mas kézonséges évben nem hasznalhatoé.

SzokGévekben sohasem hasznédlhatd a naptar a teljes esztendd folyaman, hanem vagy csak februar 28-ig — aminek
feltétele nyilvanvaloan egyezik a fentivel — vagy csak méarcius 1-t6l az év végéig, éspedig akkor, ha marcius 1-e a hétnek
ugyanarra a napjara esik, mint 1966. marcius 1-e. Ennek feltétele hasonloan az, hogy az illet6 szokGév januar elseje
1-gyel korabbi napra, péntekre essék.

Ezek szerint elég a januar elsejéket megvizsgalni addig, mig Pali 50 éves lesz, vagyis 2001-ig. Ezt megkonnyiti
a kovetkez6 megallapitas: kozonséges évet kovets év januar elseje 1-gyel, szokGévet kovetd januar elseje pedig 2-vel
kés6bbi napjara esik a hétnek, mint az el6z6 Gjév napja, hiszen egy kozonséges év 52 teljes hétbdl és 1 napbol All:
365 = 52 -7+ 1, szok6év pedig 52 hétbdl és 2 napbdl. Eszerint irtuk be az alabbi tablazaton a hét egyes napjainak
soraba a kérdéses évszamokat, vastagon szedve az allitasnak megfelelGket.

Uj év esik mely évtizedben, évben
hétfére 1968 1973, 1979 1990, 1996 2001
keddre 1974 1980, 1985 1991
szerdara 1969 1975 1986 1992, 1997
cslitortokre 1970, 1976 1981, 1987 1998
péntekre 1971 1982, 1988** 1993, 1999
szombatra 1972*, 1977 1983 1994 2000"
vasarnapra 1967 1978 1984, 1989 1995

Ezek szerint Pali 3 kézonséges évben, 2 szokdév els6 két honapjaban és egy szokdév utolsd 10 honapjaban hasznalhatja
naptarat 50 éves koraig, egyiittvéve 4 év és 2 honap hosszat; tehat nem volt igaza. (Tévedése a kovetkezs elsietett
,meggondolassal” magyarazhato: hatra van 35 év, ennek 1/7 része 6t év.)

Jakdl Ldszlo (Sopron, Széchenyi L. g. L. o. t.)

1Megjelent az 1966. decemberi szamban.



